

《菜市場見聞》 5B 王穎姿

今天是媽媽的生日，所以我決定去菜市場買菜，準備一頓豐富的晚餐。

一踏入菜市場，首先映入眼簾的是一排排新鮮的蔬果，有紅通通的蕃茄，有有大有緣的冬瓜，還有黃色的玉米。香旁邊望去，便會看到各種色彩鮮艷的水果，有紅的、黃色、橙的……一路走去，能看到買各種東西的店，有買拖鞋的，有買不同小食的，有買報紙的，種類五花八門。

一步一步，慢慢走到中間，我聽到「咚咚」的聲音，原來肉檔老闆在斬肉。肉檔有很多掛鉤，專門吊着一串串肉，有紅的、白的、肥瘦適中的。有些人在對着那幾寸肉評頭品足，談論着那串最肥，那串最適合煲湯，那串最適合那些減肥人士食用。

忽然，我聞到一陣魚腥味，原來身旁就是魚檔。一眼望去，魚檔裏有非常多種類的魚兒，有三文魚、黃花魚、秋刀魚……魚兒們有些在涼颼颼的冰塊上安靜地躺着，有些在一個方方正正的水盆裏游來游去，有些則再擺動着尾巴將水撥向人們呢！我還看到有些婦女在左看右看，挑選着那尾魚兒最新鮮，魚檔的一個員工在刮魚鱗，發出「喇喇……喇喇……」的聲音。

慢慢來到菜市場尾端，環顧周邊，能看到有些人已提着一袋袋「戰利品」走出菜市場，有些店老闆在跟相熟的客人談天說地，有些在閒話家常。

接着，踏入花店，我看到一朵朵美麗的花兒，有菊花、蘭花、百合花……種類多不勝數，每朵花都再向人們展現他們美麗的一面，彷彿在說：「我這麼美麗，快點買我吧！」最後，我選了一束菊花便離開了。

傳統菜市場真是非常有趣，現在香港大多是新式菜市場，但願傳統菜市場的文化、人們的熱情，永遠不會流失。